
Adolygiad Arholiad Ar-lein CBAC 2017

TAG Mathemateg M1 980-51

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1 3953 5.1 1.7 6 85.4 99.8
2 3936 7.4 3.1 10 74.1 99.4
3 3898 5.9 3.3 10 58.9 98.4
4 3912 7.9 4.1 13 61.1 98.8
5 3883 6.3 3.6 13 48.1 98
6 3813 2.3 1.7 4 58.2 96.3
7 3799 5.3 3.1 9 58.4 95.9
8 3802 6.8 3 10 68 96
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TAG Mathemateg M1 980-51 

Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.

Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.

Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.

Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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4(c) using s=ut+0.5at2, u=0, a=0.3(c), t=50 M1 oe 
 s = 0.5 × 0.3 ×502    A1 FT a 
 s = 375 
 Distance used in braking = 500 – 375 = 125 
 
 
 Using v2=u2+2as, u=15, v=0, s=125(c) M1 oe 
 0 = 152 + 2 × a × 125    A1 


 a = 
1252


152


×
−  


 a = -0.9 
 
 
 
 800 × (-)(0.9) = (-)720   B1 ft a 
 N2L 


–B – R = ma     M1 dim correct equation 
 B= 660 (N)     A1 cao 
 
 
 Alternative 
 (-)F = 800 × (-)(0.9)     (B1) 
 F = 720 
 Force exerted by brakes = 720 – 60  (M1) 
       = 660 (N)  (A1) cao 












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi camddeall y cwestiwn a defnyddio 500m ar gyfer y dadleoliad. Roedd nifer o ymgeiswyr wedi gwneud yr un camgymeraid a hyn.












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn iawn hyd at gyfrifio'r cyflymiad. Yna mae'n defnyddio'r hafaliad anghywir gan rhannu'r grym gyda'r pellter yn hytrach na tynnu'r gwrthiant i ffwrdd.
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 (c) Pan mae’r car yn cyrraedd buanedd o 15 ms–1, mae’r peiriant yn cael ei switsio i ffwrdd ac 
mae grym brecio cyson yn dod â’r car i ddisymudedd. Y pellter cyfan wedi’i deithio gan y 
car am y daith gyfan yw 500 m. Darganfyddwch y grym cyson sydd wedi’i weithredu gan 
y breciau. [7]












Sticky Note

Nid yw'r tensiwn a'r pwysau yn gyferbyn a'i gilydd felly nid oes modd rhoi M1 a felly mae'r ymgeisydd hefyd yn colli gweddill y marciau oni bai am B1 am yr hafaliad cywir ar gyfer Q.












































3(b)
 


 
 Moments about C    M1 dimen correct equation 
        All forces, no extra 
        oe 
 40g(x – 1.9) + RD×1.4 = 20g×0.7 
 Equilibrium on point of collapse 
 when RD=0. 
 or if moments about point not C 
 RC=60g, (and RD=0 implied).   M1 
 
 40g(x – 1.9) = 20g×0.7 
 x  =  2.25(m)     A1 cao 
 


A B C D 


RC RD 


20g 40g 


0.5m 0.5m 0.7m 


x 


0.7m 












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi cymryd momentau o amgylch D a felly wedi cyfrifo'r pellter o D yn hytrach na B. 












Sticky Note

Nid yw'r ymgeisydd wedi sylweddoli bod y planc ar ffin troi o amgylch C a felly bydd yr adwaith D=0.












Sticky Note

Nid yw'r ymgeisydd wedi cofio i luosi'r mas gyda g i gael y pwysau, felly wedi colli'r maricau i gyd.












 (b) Mae’r person yn dechrau cerdded tuag at A. Darganfyddwch beth yw pellter mwyaf y 
person o B os yw cydbwysedd yn mynd i gael ei gynnal. [3]
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5(a) sin α = 


5
3  


 4g – T  =  4a     B1 
 N2L applied to second particle  M1 Dim correct equation. 
        T and weight opposing 
        sin/cos required. 
 T – 6gsinα  = 6a    A1 
 


 Adding 4g – 6g × 
5
3  = 10a   m1 


a  =  0.04g  =  0.392(ms-2)   A1 cao mag req. accept 0.4 
 T  =  3.84g  =  37.632(N)   A1 cao accept 37.6/7 
 
 
5(b) Using v2=u2+2as, u=0, a=0.392(c), s=1.5 M1 oe 
 v2 = 2 × 0.04g× 1.5    A1 Ft a 


 v = 
5
3g


=1.0844(ms-1)   A1 cao 


 
 


5(c) Using v=u+at, v=0, u=
5
3g


(c), a=(±)0.6g M1 oe 


 0  =  
5
3g


- 0.6gt    A1 Ft v from (b) 


 t  =  0.1844     A1 cao 
 Required time = 0.37(s)   A1 Ft t, 2dp required. 
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn deall sut i ateb y cwestiwn ond wedi talgrynnu yn anghywir a felly yn colli'r dau mark olaf.












Sticky Note

Popeth yn iawn hyd at y mark olaf lle mae'r ymgeisydd wedi aildrefnu'r hafaliad yn anghywir.












Sticky Note

Er bod yr hafaliad ar gyfer Q yn gywir, mae'r ymgeisydd wedi anghofio cynnwys y cydran ar gyfer y pwysau ar gyfer P. Wrth colli'r marc M1 nid oes modd rhoi'r marciau eraill (oni bai am B1).












5. Mae dau ronyn P a Q, masau 6 kg a 4 kg yn ôl eu trefn, wedi’u cysylltu â’i gilydd gan linyn ysgafn 
anestynadwy, hyd 2 m. Mae’r llinyn yn mynd dros bwli ysgafn llyfn sy’n sefydlog ar ben uchaf 


 (top) plân llyfn sydd wedi’i oleddu ar ongl α  i’r llorwedd lle mae sinα =    .


 I ddechrau, mae’r gronynnau wedi’u cynnal yn ddisymud gyda’r llinyn prin yn dynn (just taut), 
gyda’r gronyn P ar y plân a’r gronyn Q yn hongian prin dros y pwli. Yna mae’r gronynnau’n cael 
eu rhyddhau.


 (a) Darganfyddwch beth yw maint cyflymiad y gronynnau a’r tensiwn yn y llinyn. [6]


 (b) O wybod bod y gronyn Q 1.5 m uwchben y ddaear i ddechrau, darganfyddwch fuanedd y 
gronyn Q pan mae’n taro’r ddaear. [3]


 (c) O wybod nad yw’r gronyn P yn cyrraedd pen uchaf y plân, cyfrifwch faint o amser sydd 
rhwng Q yn cyrraedd y ddaear a’r llinyn yn mynd yn dynn eto. Rhowch eich ateb yn gywir 
i 2 le degol. [4]
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